

# 前7个月我国外贸进出口整体平稳

新华社北京8月8日电 海关总署8日发布数据,今年前7个月我国货物贸易进出口总值23.55万亿元,同比增长0.4%。其中,出口13.47万亿元,进口10.08万亿元,同比分别增长1.5%和下降1.1%。

7月,我国外贸进出口3.46万亿元,同比下降8.3%。海关总署统计司司长吕大良说,二季度以来,我国月度进出口规模稳定保持在3.4万亿元以上。整体看,我国外贸进出口运行平稳、符合预期,长期向好的基本面没有改变。

具体来看,出口顶住了外需走弱的压力,整体保持增长,部分产品出口表现亮眼。前7个月,我国出口机电产品7.83万亿元,同比增长4.4%,占出口总值的58.1%。其中,汽车、船舶、电工器材出口同比分别增长118.5%、23.8%、21.9%。

进口方面,在工业生产基本平稳、消费场景有序恢复带动下,我国主要能源产品进口量稳步增加,部分消费品进口增速超过10%。前7个月,我国能源产品、金属矿砂进口量同比分别增加

33.3%、7.9%。同期,除乘用车外的消费品进口9627.4亿元,增长10.1%,其中肉类、干鲜瓜果、食用水产品进口值分别增长6.5%、17.9%、22.2%。

外贸主体方面,民营企业继续保持我国外贸第一大经营主体位置。前7个月,民营企业进出口12.46万亿元,同比增长6.7%,占我国外贸进出口比重进一步提升至52.9%,比去年同期提升3.1个百分点。此外,参与外贸的民营企业数量达到47.8万家,同比增加3.6万家。“朋友圈”方面,东盟继续为我国第

一大贸易伙伴。前7个月,我国与东盟贸易总值为3.59万亿元,同比增长2.8%。我国对欧盟、美国和日本等主要贸易伙伴进出口分别下降0.1%、下降9.6%和下降5.8%。

值得注意的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.06万亿元,同比增长7.4%,占我国外贸比重同比提升2.2个百分点至34.2%;对中亚五国进出口增长35%,保持快速增长态势;对拉丁美洲、非洲分别增长5.5%和7.4%。我国多元稳定的经贸关系不断拓展。

## 规范人脸识别技术应用 国家网信办公开征求意见

据新华社北京8月8日电 为规范人脸识别技术应用,国家网信办8日就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情形下,方可使用人脸识别技术处理人脸信息。

征求意见稿指出,使用人脸识别技术应当遵守法律法规,遵守公共秩序,尊重社会公德,承担社会责任,履行个人信息保护义务,不得利用人脸识别技术从事危害国家安全、损害公共利益、扰乱社会秩序、侵害个人和组织合法权益等法律法规禁止的活动。

征求意见稿要求,在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,设置显著提示标识。在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备的建设、使用、运行维护单位,对获取的个人图像、身份识别信息负有保密义务,不得非法泄露或者对外提供。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的,不得用于其他目的;取得个人单独同意的除外。

同时,组织机构为实施内部管理安装图像采集、个人身份识别设备的,应当根据实际需求合理确定图像信息采集区域,采取严格保护措施,防止违规查阅、复制、公开、对外提供、传播个人图像等行为,防止个人信息泄露、篡改、丢失或者被非法获取、非法利用。

## 国家卫生健康委发布 基层卫生健康便民惠民服务举措

据新华社北京8月8日电 记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅日前印发基层卫生健康便民惠民服务举措的通知,要求进一步推动基层卫生健康服务更加均衡覆盖城乡社区居民,提升群众获得感。

这些基层卫生健康便民惠民服务举措主要包括:预约号源向基层下沉,推进中高级职称医师值守门诊,方便居民配药开药,加强与签约居民的联系,深化“一老一小”健康管理服务,延长城市社区门诊服务时间,推行“先诊疗、后结算”,提供周末疫苗接种,为糖尿病、高血压、高血脂等慢性病患者提供运动、饮食处方或建议,改善就医服务环境。

国家卫生健康委有关负责人表示,各级卫生健康行政部门和基层医疗卫生机构要进一步强化责任担当,结合本地实际进一步细化或丰富各项措施,提高人民群众在基层医疗卫生机构利用基本医疗和卫生健康服务的获得感和满意度。



### 勇于拼搏 逐梦赛场

“成都,是我梦想的起点。”走出男子水球赛场,日本队守门员木之下步梦这样说。

第一次参加国际大赛,木之下步梦和队友虽然成绩并不名列前茅,但与强手的对决让他们收获了宝贵经验。

成都大运会的赛场,多少中外大学生运动员追梦、圆梦的舞台。

单手指天,吴艳妮在成都大运会女子100米栏决赛中跑出个人最好成绩,摘得银牌的同时,其成绩也达标巴黎奥运会。

“我达标了,我们巴黎见!”吴艳妮激动得笑中带泪,看台上的母亲为她送上最温情的鼓励。青春,在她的泪水和笑容中绽放。

拼搏铸就前路,汗水铸就梦想。“我每天跑步,每天都练体能,从未停歇。”泰国跆拳道运动员班妮巴·翁巴达那吉的努力在成都得到了回报,她在女子49公斤级决赛中收获金牌。

“我在成都实现了我的梦想,就是夺得金牌,我特别开心。感谢组织方,这里的设施非常好。”她说。

### 乐于奉献 圆满心愿

对于成都工业职业技术学院大一学生范桦来说,在家乡参与成都大运会志愿者服务工作,是意义非凡的事情。

“我觉得我是绿色,因为这是青春的颜色。”为各媒体提供摄影服务,她想让世界看到新时代中国青年的精神风貌。“我是成都的窗口,成都是中国的窗口。”她说。

在成都大运会开幕式现场,演职志愿者王婧怡实现了儿时的梦想。

“我从小就在电视上看运动员们比赛,觉得他们在赛场上奋力拼搏的身姿非常帅气、健美,希望自己也能像他们一样拥有健美的身材、强健的体魄,能够为国家争光添彩。”王婧怡说,“没想到自己能够作为世界大学生代表参与开幕式,近距离与运动员接触。开幕式结束,我久久睡不着觉。”

数据显示,成都大运会筹办以来,成都青年志愿者注册数量从67万人增至139万人,增加了一倍多;新入驻志愿者服务组织6300余个,较筹办大运会前增长190%。

### 携手向前 共赴未来

离开热血沸腾的赛场,来到夜幕下的大运村,就仿佛走进了一所“国际大学”。

“我感觉你很接近了,再试一次。”在德国运动员菲利克斯·本克的鼓励下,韩国运动员姜旻俊完成了自己的投篮体验。

“这很有趣,让我感受到了中国特别的文化。当然,我也认识了来自世界各地的朋友。”姜旻俊说。

为更好地丰富运动员的生活并体验中国文化,大运村设置了文化市集和“汉语桥”中文学习互动体验区等。

“晚上这里很热闹,我们常常和不同国家(和地区)的运动员交换徽章。”中国运动员王贝易说,即便语言不通,也不敢误大家报以微笑、建立友谊。

“大学生如果只是参加比赛,而没有交流,就失去了大运会的重要意义。”国际大体联秘书长艾瑞克·森超认为,成都大运会给了世界各地的大学生与中国人交流的机会,让世界看到真实的中国,“成都大运会将会是

未来大运会的模板和示范”。

“我们生活在一个充满不确定性的世界,面临着不确定的未来。大家来到这里,用和平的方式为彼此表现喝彩,这已为未来指明了方向。”国际大体联代理主席雷诺·艾德说。

与国际社会合作、深度参与国际体育大赛,正是中国改革创新、开放包容、和平发展、造福世界的缩影和写照。(据新华社成都8月8日电)



演员们在闭幕式上表演(新华社发)

# 基层之声

## 河洛同奋进 建强副中心

统筹电话: 陈宁13523610906 张晓珍13698821255 杨飞15978623881

### 洛龙区龙门石窟街道: 移风易俗除陋习

为引导广大群众破除陈规陋习,推动移风易俗,树立崇尚美德、文明健康的生活理念,8月7日,洛龙区龙门石窟街道在镇南社区新时代文明实践站开展“移风易俗除陋习·崇尚尚德倡文明”主题活动。

工作人员以事实为依据,引导大家转变思想观念,从自身做起,抵制铺张浪费、婚丧嫁娶大操大办等陈规陋习。随后,社区志愿者深入辖区向群众发放《推进移风易俗倡议书》(如图),通过面对面讲解,向群众宣传移风易俗的相关政策,呼吁群众积极践行移风易俗,向陋习告别。

此次活动的开展,进一步提高了居民对移风易俗的知晓率和参与率。广大群众表示,将自觉参与移风易俗活动,抵制陈规陋习,做移风易俗、弘扬时代新风的推动者。

下一步,龙门石窟街道将结合实际,以更多样化的形式持续推进移风易俗系列活动,将文明新风吹入人心。 李明菲 文图

### 崇简尚德倡文明



民对移风易俗的知晓率和参与率。广大群众表示,将自觉参与移风易俗活动,抵制陈规陋习,做移风易俗、弘扬时代新风的推动者。

下一步,龙门石窟街道将结合实际,以更多样化的形式持续推进移风易俗系列活动,将文明新风吹入人心。 李明菲 文图

### 宜阳县锦屏镇纪工委: 强化汛期监督检查

近日,受5号台风“杜苏芮”外围东南气流及地形共同影响,宜阳县锦屏镇出现持续强降雨天气,镇纪工委闻“汛”而动,积极履职尽责,对物资保障储备、应急值班值守及工作人员纪律执行等情况开展监督检查,切实压实防汛减灾工作职责。

为压实防汛工作职责,锦屏镇纪工委围绕汛期预警信息宣传、地质灾害点监测、农业生产安全、应急值班值守等纪律作风进行监督检查,明确工作要求,督促全镇干部提高思想认识,迅速进入工作状态。

锦屏镇纪工委成立2个监督检查组

### 筑牢防汛安全“堤坝”

直赴23个行政村重点地质灾害整治点、山塘水库、农业生产基地及15个地下空间等现场,督促全面开展防汛风险排查和隐患排查,截至目前共开展督查10次,检查场所22处,发现防汛安全问题5个,针对发现的问题已现场督促整改。

汛情就是命令,责任重于泰山。锦屏镇纪工委将充分发挥职能职责作用,加强对镇、村两级干部落实防汛职责的监督,严肃查处防汛减灾工作中的乱作为、不作为、慢作为、假作为问题,以强有力的监督保障人民群众生命财产安全。(周治国)

### 宜阳县兴宜街道纪工委: 打好防汛“组合拳”

为切实做好城区防汛工作,近日,宜阳县兴宜街道纪工委加密督导检查频次,实地了解防汛物资储备、危险区域紧急避险等情况,做细做实防护措施,全力筑牢安全防线。

迅速行动,物资储备到位。兴宜街道

### 筑牢汛期“安全墙”

纪工委对各社区防汛物资储备加强专项督导,详细了解防汛物资储备、监测预警、隐患排查等情况,全面查漏补缺,积极筹措应急物资,充实和保障基层抢险物资储备,确保一旦发生险情,物资能够调得动、运得出、用得上。

### 老城区南关街道纪工委: 传承廉洁文化 丰富暑期生活

近日,老城区南关街道纪工委利用暑期开展“传承廉洁文化,丰富暑期生活”系列活动,在寓教于乐中让孩子们感悟廉洁,使廉洁的种子在孩子们心中生根发芽。

书画绘廉洁,妙笔扬清风。一勾一勒藏廉意,一晕一染透清风。孩子们以画说“廉”,表达了他们对“廉”的理解,一幅幅弘扬廉洁文化的儿童画异彩纷呈。

读清廉故事,养廉洁之心。在讲清廉故事课堂上,孩子们激情澎湃,声情并茂,分享着古往今来不同人物清正廉洁的小故事,一个个物象在孩子们精彩的讲述中渐渐鲜活起来,一段段令人感动的廉洁故事发人深省。

唱廉洁之歌,颂清风正气。“你拍一,我拍一,崇尚廉洁扬正气;你拍二,我拍二,文明礼貌有纪律……”孩子们以音符践行初心,以歌声唱响使命,用歌声唱响了清正廉洁的主旋律,表达出对廉洁精神的童心传颂。

共话家风家训,弘扬传统美德。在家风家训馆内,孩子们学习了习近平总书记关于廉洁自律和家风家训的重要论述,了解了老一辈革命家清廉家风小故事,聆听了优秀家庭家风家训事迹,感受中华民族家庭美德的时代内涵,感悟优良家风的向善力量。

润物无声的廉洁文化活动,潜移默化地在孩子们心中播下一颗颗清廉种子,对培养一支优秀的社会主义接班人队伍,引导孩子们从小浸润清风正气,弘扬中华民族传统美德,具有重大作用。下一步,南关街道纪工委将持续在辖区营造干部思廉、人人知廉、实干践廉的浓厚氛围,推进全面从严治党向纵深发展。(杨琼花)